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ATA 036/2013 

 

Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 01/10/2013. 

 

Ao primeiro dia do mês de outubro de dois mil e treze, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereado-

res de Picada Café, em seu local e horário de costume. Registrou-se a presença dos Senhores Vere-

adores Alberto Luiz Ruppenthal, José Alexandre Schaab, Edio Kunz, Egon Hansen, Ilário Pereira 

dos Santos, Marlon Luis Cardoso, Jair Vilmar Schaab, Felipe Dieter e Marco Afonso Mallmann. A 

mesa foi Presidida pelo Vereador Edio Kunz e secretariada pelo Vereador Ilário Pereira dos Santos. 

O Senhor Presidente saudou os presentes e pediu para que a Secretária fizesse a leitura da convoca-

ção do Vereador José Alexandre Schaab e convidou os Vereadores Ilário Pereira dos Santos e Al-

berto Luiz Ruppenthal para receber o Vereador José Alexandre Schaab e conduzi-lo até a tribuna, 

onde fez o seu juramento. O Senhor Presidente colocou em discussão a Ata nº 035/2013, de 24 de 

setembro de 2013, a qual foi aprovada com uma abstenção. Após, o Senhor Presidente, solicitou 

que à secretária lesse o pequeno expediente. Pequeno Expediente: Projeto de Lei Nº 062/2013: 

extingue e cria cargos públicos constantes da Lei Municipal Nº 0883/2005 que estabelece o plano 

de carreira dos servidores, institui o respectivo quadro de cargos e dá outras providências. Projeto 

de Lei Nº 063/2013: altera dispositivos da Lei Municipal nº 1.462/2013 e dá outras providências. 

Ofício Nº 353/2013 – Excelentíssimo Senhor Presidente: Conforme solicitação dessa Câmara, en-

caminhamos a planilha de bem dos lotes leiloados do município de Picada Café, juntamente com os 

valores avaliados e posteriormente os valores arrematados. Ficamos a disposição para eventuais 

esclarecimentos. Atenciosamente, Cláudia Schenkel, Prefeita Municipal. Ofício Nº 357/2013 – Ex-

celentíssimo Senhor Presidente: no momento em que dirigimo-nos a Vossa Excelência, honra-nos 

cumprimentá-lo cordialmente e, na oportunidade encaminhar, em anexo, uma cópia dos documentos 

que integram o Processo de Prestação de Contas da gestão fiscal relativos ao 4º bimestre de 2013 

em conformidade com a legislação em vigor, conforme segue: relatório resumido da execução or-

çamentária. Anexos I, II, X, XVI e XVIII. Relatório de gestão fiscal. Modelos 1 e 2 do Poder Exe-

cutivo. Modelo 10 do Poder Legislativo. Sem mais, aproveitamos o ensejo para reiterar votos de 

elevada estima e consideração. Atenciosamente, Cláudia Schenkel, Prefeita Municipal. Ofício Nº 

357/2013 – Senhor Presidente: ao cumprimentá-lo cordialmente encaminhamos as Estimativas das 

receitas para o exercício de 2014, e também informar que o mesmo se encontra disponível no site da 

Prefeitura Municipal de Picada Café: www.picadacafe.rs.gov.br no link – transparência – Audiên-

cias públicas. Permanecemos à disposição de Vossa Senhoria para maiores informações. Atencio-

samente, Cláudia Schenkel, Prefeita Municipal. Grande Expediente: Constou para a aprovação a 

urgência urgentíssima para os Projetos de Lei Nº 062/2013 e 063/2013, e a palavra foi colocada à 

disposição. Do Vereador Alberto Luis Ruppenthal: quero saudar o Senhor Presidente, colegas Vere-

adores, secretária da casa e em nome da Prefeita quero saudar a todos que nos assistem. Essa noite a 

Prefeita mandou dois Projetos com urgência urgentíssima. O Projeto 062/2013, que extingue quinze 

cargos e cria oito cargos novos. Ela explicou para nós vereadores antes que não vai ter nenhum im-

pacto financeiro na folha de pagamento. Na verdade desses oito cargos, hoje só se ocupariam qua-

tro. Eles já estão trabalhando na Prefeitura e pensam em ser remanejados em ouras funções. Segun-

do a Prefeita, isso é para não ter nenhum apontamento no Tribunal de Contas, para não ter desvio de 

funções. Para esse Projeto eu gostaria de pedir urgência urgentíssima. O Projeto 063/2013 é apenas 
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a adequação da Lei nova desse Projeto, também peço a urgência urgentíssima. Obrigado. Do Vere-

ador Marlon Luis Cardoso: boa noite Senhor Presidente, colegas vereadores, nossa secretária, dou-

tora Karine, Prefeita Municipal, o Jair, a todos que nos assistem, os Presidentes de Partidos, a co-

munidade, o nosso amigo Alexandre Dallarosa, o Secretário Eligio, os Presidentes dos Partidos, 

nosso amigo Décio e principalmente o meu grande amigo Ivo Marconi, que nos deu a oportunidade 

de estar mostrando um pouco do trabalho aqui na Câmara de Vereadores e a todos que nos assistem 

esta noite. Senhor Presidente, eu venho por meio desta, não sei exatamente se é este o momento, 

mas eu gostaria de pedir vistas ao Projeto de Lei 062/2013. Uma vez que a Prefeita pegou e nos 

falou ali antes da sessão, eu acho muito proveitosa essas reuniões, acho muito importante ser feito 

isso, por quê? Para que nada seja aprovado as escuras. Eu me lembro de legislações passadas onde 

foi questionado onde entravam projetos com regime de urgência urgentíssima e teria que ser envia-

do goela a baixo, como se diz. E eu sei que os vereadores das legislações passadas foram muito 

questionados em relação a isso. Então, foi muito prudente a Senhora ter vindo aqui, ficamos muito 

gratos com isso. Só lamentamos o fato de ter atrasado o início da sessão. Eu estou pedindo vistas de 

alguns pontos que foram colocados aqui, algumas palavras colocadas na justificativa, tipo: revisão 

salarial, certo? Todo mundo pega e questiona, vai ser dado aumento para as pessoas? Uma revisão 

salarial o que é? Se uma pessoa precisa ou há necessidade, realmente vai ser feito isso. A Prefeita se 

propôs, vou deixar bem claro isso, ela se propôs amanhã passar para nós um comparativo para mos-

trar de que forma essa administração está com menos cargos que as administrações passadas. Eu 

acho muito prudente, isso é muito importante para nós legisladores que a gente tenha total transpa-

rência disso daí, principalmente, para os vereadores novos para que eles não tenham que responder 

por coisas que aconteceu no ano passado. Então, em virtude disso, eu peço vistas ao Projeto 

062/2013, e consequentemente, o 063/2013 acompanha automaticamente o 062/2013, então, peço 

vista a ambos, para que eles não entrem em regime de urgência urgentíssima para que a gente possa 

votar somente na próxima semana. Muito obrigado Senhor Presidente. Como ninguém mais fez o 

uso da palavra, o Senhor Presidente colocou os Projetos em votação. O Senhor Presidente colocou 

em votação o pedido da urgência urgentíssima do Projeto de Lei 062/2013, a urgência urgentíssima 

foi reprovada. O Senhor Presidente colocou em votação o pedido da urgência urgentíssima do Pro-

jeto de Lei 063/2013, a urgência urgentíssima foi reprovada. Ordem do Dia: O Senhor Presidente 

interrompeu a sessão por tempo indeterminado para a apresentação do Secretário da Agricultura e 

Meio Ambiente, Eligio Adams, e do Senhor Alexandre Dallarosa, Coordenador Regional da Secre-

taria de Planejamento – RS (SEPLAG). Após a explanação dos Senhores, o Presidente reabriu a 

sessão. Passou-se para as Explicações Pessoais. Do Vereador José Alexandre Schaab: saúdo o Se-

nhor Presidente e na sua pessoa os demais colegas vereadores, aliás, hoje uma saudação especial 

aos vereadores, por que hoje é o dia do vereador. Então, fica a minha homenagem aos vereadores e 

a todos que nos assistem nesta noite. Senhor Presidente, o que me traz aqui nesta noite, em primeiro 

lugar, eu quero agradecer ao Suplente Edegar que me de espaço, o Vereador mais conhecido como 

Cavalo, eu quero agradecer a ele pelo espaço para poder trabalhar por trinta dias aqui nesta casa. Eu 

fui vereador durante dezesseis anos e eu gosto muito da política e gosto de vir aqui. Minha saudação 

aos vereadores já foi. Quero saudar o idoso, já que hoje é o dia do idoso também, que não são pou-

cos em Picada Café, então, a eles, o nosso reconhecimento. Quanto aos projetos que nós tivemos 

hoje nesta noite, eu não me pronunciei, mas não vejo problema nenhum em adiarmos esses projetos 

semana que vem. Eu não sou contra, mas eu sempre fui a favor de que a urgência urgentíssima não 
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é bem vinda, então, com certeza não vai prejudicar em nada esses projetos. E para o fim de semana 

nós temos a festa da Rádio Imperial, que vai comemorar os seus 24 anos. Parabéns a direção da 

Rádio. E também teremos a Feira do Livro que vai ser em conjunto com a festa da Rádio, que todos 

prestigiem e participem. Sábado de noite nós vamos ter no Jammerthal o baile da linguiça, uma 

promoção do Esporte Clube União. Vai ter o baile da linguiça com animação do grupo Estribo de 

Prata. O cardápio é linguiça, carne de porco, mondongo que é o bucho, maionese, pão, cuca caseira 

e saladas diversas, então, fica o convite para quem quiser participar, eu inclusive tenho cartões a 

venda com o valor de R$18,00 antecipado e na hora R$20,00. Senhor Presidente, um assunto que 

foi, o secretario estava aqui e colocou muito bem a questão que eu fiz a pergunta sobe os nossos 

colonos, que fazem parte da associação dos colonos do nosso Município, a gente que trabalha com 

eles sabe que tem muitos implementos que realmente não tem mais condições de trabalhar para os 

nossos colonos. Então, graças a Deus, que veem esses implementos, por que caso contrário a gente 

teria que ver uma maneira de conseguir implementos para a associação. Então, a gente fica contente 

que venham esses implementos. Referente aos colonos, a gente viu na explanação do secretário os 

valores da semente de milho, do adubo orgânico, e eu acho que nós deveríamos pensar, porque já 

não temos muito colonos no nosso Município, assim como a inseminação artificial para o gado lei-

teiro é de 80%, eu acho que nós deveríamos aumentar em alguns casos na semente de milho que é 

muito cara também em 80%. Deixo aqui essa sugestão, eu vou ficar aqui por 30 dias, mas eu gosta-

ria que os Senhores Vereadores pensassem com carinho nesta questão. Hoje um saquinho de milho 

de 20 kg ou 60 mil sementes custa em torno de R$ 300 ou R$ 400,00, um dos melhores. Então, nós 

devemos começar por ali, ajudar para que eles realmente possam comprar a semente de qualidade e 

ajudar para que não pese tanto no bolso deles. Deixo a sugestão para que o Presidente e vereadores 

pensem com carinho nesta questão. Seria isso, obrigado. Do Vereador Felipe Dieter: boa noite. Mi-

nha saudação ao Presidente, colegas vereadores, a imprensa, a jurídica e a todos que nos assistem. 

Uma questão que eu quero passar aqui, pedir até aos demais vereadores, já foi falado algumas vezes 

que já aconteceu em outros bairros e agora na Joaneta sobre a rede telefônica. Está na entrada da 

Rua dos Pinheiros está caída e ela atravessa do lado da rua principal, mas com o entra e sai do bair-

ro ela está no chão. Eu antes de vir para cá eu fui lá para me certificar que ainda não foi resolvido. 

Então, de repente, nós temos que juntos mandar um pedido para a OI, que é a empresa que cuida 

disso, porque as reclamações dos fios que estão no chão, os fios são encapadas, mas se os carros 

passam por cima dá problema nas ligações. Os moradores pediram para tomar medidas sobre isso. E 

também quero agradecer a presença da Prefeita, porque ela colocou uma questão muito importante 

que há muito tempo eu estava pedindo, que é sobre a rede de água. Ela há pouco falou na reunião 

que até o fim do ano ela pretende fazer toda a Rua João Sander Sobrinho até o Jammerthal. Isso é 

uma coisa que se tem que falar, porque várias vezes eu falei e cobrei, então, fim do ano não é tão 

longe assim. Temos bastante chuva agora e a água não vai faltar até lá, já agradeço essa colocação. 

Por hoje seria isso, obrigado. Do Vereador Marlon Luis Cardoso: meu boa-noite a todos novamente 

a todos que nos assistem. Eu quero fazer uma saudação em especial ao Secretário da Agricultura 

pela bela explanação, eu acho muito válido isso Eligio o fato de demonstrar onde que o recurso pú-

blico está sendo aplicado, porque é muito simples falar que está sendo investido em agricultura e 

que existe um percentual que está sendo usado e tudo mais, mas onde ele está sendo colocado? Eu 

sinceramente gostaria que o percentual fosse maior ainda. Parabenizo o nosso colega, o Patet, por 

colocar que deveria ser aplicado um percentual maior, mesmo que chegue a 80%. Nós temos aqui 
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no Município uma quantidade boa de recursos, certo? Onde deve ser verificado onde está sendo 

gasto esses valores. Se a gente fala em enxugar a máquina pública, perfeito, eu acho que é impor-

tante se fazer isso, mas o recurso vai continuar existindo no Município. Onde a gente vai beneficiar? 

Vamos beneficiar os mais necessitados. Quero agradecer ao meu grande amigo, o Alexandre, por 

ter vindo e ter se disponibilizado a vir aqui para Picada Café para explicar a importância da consulta 

popular. A importância que não é dada aqui no nosso Município. Eu cumpri com o meu papel, eu 

fiz a votação, as pessoas da minha família também, e várias pessoas que a gente conhece. Eu acho 

muito prudente que no próximo ano seja mobilizado muito mais. Foi muito bem vinda a tua ida de 

ir lá falar com o diretor Urbano, eu tenho certeza que ele vai sensibilizar e mobilizar a escola para 

que a escola trabalhe mais isso daí, porque nós temos hoje um grande número de família que hoje 

são representadas por alunos. Se todos fizessem seu papel e votassem na consulta popular, eu tenho 

certeza que Picada Café hoje conseguiria no mínimo uns 1500 votos e eu creio que existe a possibi-

lidade de conseguir isso. Eu não vou dizer que todo mundo iria votar na totalidade, porque mesmo 

em uma eleição que é obrigatória nem todos vão, certo? E quem dirá em uma eleição que não é o-

brigatória. Muito obrigado Alexandre por ter vindo aqui, por estar demonstrando a seriedade do que 

o Governo do Estado está fazendo, os valores estão aí representados, os investimentos que estão 

sendo feitos no Município, muito importante isso. Os valores que serão pagos este ano, mais de 72 

mil para as agroindústrias, eu tenho certeza que o Eligio vai trabalhar junto com os produtores para 

eles acelerarem para os recursos virem o mais rápido possível para eles, para que com isso a gente 

possa colher os frutos, certo? E também, os investimentos para o próximo ano, que vai ser mais 120 

mil reais para as agroindústrias e mais 50 mil para a Escola Décio, isso que não teve toda aquela 

participação, imagina a partir do momento em que todo mundo estiver participando. Isso demonstra 

que o Estado está cada vez mais investindo no nosso Município, porque aqui existe seriedade, as 

pessoas querem trabalhar e elas cobram por isso. Alexandre, você está de parabéns pelo seu traba-

lho e pode contar sempre com a gente aqui. Seria isso Senhor Presidente, muito obrigado. Do Vere-

ador Jair Vilmar Schaab: minha saudação ao Senhor Presidente, aos colegas vereadores, nossa se-

cretária, nossa assessora jurídica, a imprensa, ao Presidente do Partido Progressista de Picada Café, 

ao meu suplente o Zé, ao vereador Ivo Marconi, ao ex vereador Décio, ao ex vereador Neco, ao 

secretário Eligio e a todos que nos assistem. Quero agradecer a explanação dos dois, é muito impor-

tante para nós ficarmos sabendo das informações para podemos passar aos munícipes alguma coisa 

também. E eu quero falar um pouquinho da nossa rua da frente do Sindicato onde todos muito bem 

sabem que quando vem lá de cima não podemos descer pela BR entrando na BR, é proibido. Só que 

tem um morador nesta rua, ele sempre se queixa, ele é o último morador da rua, o Luis Klauck, a 

maioria do pessoal conhece ele. E ele me disse no domingo que quando ele sai de casa, quando tem 

uma viatura da brigada ali eles olha atravessado. Eu acho que isso caberia a Prefeita, ou alguém do 

Executivo, falar com o comando da brigada para deixar isso claro que ele é o último morador lá de 

cima e que ele não está errado, porque só é proibido entrar pela BR. E agora sim, eu quero parabe-

nizar a equipe feminina de bolão na categoria máster da Sociedade Aliança, que se consagrou cam-

peã Estadual do bolão neste ano. A final aconteceu aqui na nossa Sociedade Aliança, onde começou 

na sexta de tarde a disputa do individual e a Lourdes Schaab ficou campeã do estado. O Beto estava 

na abertura, o Edio, pena que mais Vereadores não estavam presentes. Elas começaram a jogar do 

começo até o fim se mantiveram sempre na frente com alguma vantagem, e no resultado final ela 

ficaram campeãs batendo a equipe de Lajeado com 53 pinos de diferença. Então, parabéns a elas. E 
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no fim de semana seguinte teremos lá na Sociedade de novo a final do masculino na categoria más-

ter. Então, boa sorte a esta equipe, o Marco faz parte desta equipe e que também consigam ser cam-

peãs. Obrigado, seria isso. Do Vereador Edio Kunz: Senhor Presidente, colegas e a todos que nos 

assistem nesta noite. Eu só não posso admitir que o nosso nobre vereador Marlon falou que esses 

projetos de hoje a noite seriam enfiados goela a baixo, uma vez que a Prefeita sempre veio nesta 

casa explicar os projetos. Tudo bem que eles podem ficar para semana que vem, sem problema ne-

nhum. Só que quem jogou os projetos aqui foi o seu Prefeito na administração passada. Ele veio a 

esta casa só para ofender os vereadores. Então, não tem problema nenhum que os projetos fiquem 

para a semana que vem, mas uma vez que a Prefeita estava mal e eu falei vai lá explica que daí to-

dos vão entender. A gente sabe que ela explicou bem, aí é só se fazer de louco para não entender, 

mas tudo bem. Então, eu acho que isso são coisas que aconteceram no passado, mas eu não admito 

que se fale isso, uma vez que ela estava aqui e explicou os projetos para todos nós. Então só não 

entendeu quem não queria entender. Anteriormente era diferente, o projeto era jogado aqui e se vi-

rem, se dane. Outra coisa que me chamou a atenção do nosso secretário da agricultura, uma vez que 

esta pasta foi deixada de lado na última administração, todos os programas que a gente viu quase 

que dobraram. Eu acho que isso é um valor, se tem uma pessoa ou duas a mais trabalhando numa 

pasta que nem a agricultura, eu acho que isso não pode ser abandonado do jeito que foi abandonado 

na última legislatura. Ela foi abandonada e todo mundo sabe disso. E hoje a Prefeita precisa regula-

rizar esses cargos de 15 que iam para 8 e só 4 que seriam ocupados. E isso tem que ser regulariza-

dos por causa do tribunal de contas. Então, eu não posso admitir que isso que o Senhor venha aqui e 

diga que esses dois projetos seriam enfiados goela a baixo, uma vez que ela explicou bem direitinho 

para cada um. Só não entendeu quem não queria. Era isso, obrigado. Do Vereador Egon Hansen: 

uma saudação a mesa, aos colegas vereadores, a secretária, a assessora jurídica e a todos que estão 

presentes. Referente aos projetos me lembro bem claro que ano passado eu era Presidente desta Ca-

sa e tinha um projeto meio duvidoso e foi convocado um pessoal lá de Novo Hamburgo, os advoga-

dos Caleff, vieram aqui em três e ficaram mais de meia hora explicando os projetos e até na hora 

antes de votas os Senhores Vereadores concordaram e na hora que foi para a votação votaram con-

tra, isso também me machucou muito. Então essa noite eu venho aqui na tribuna falar de um lado, 

mas também tem que falar do outro lado. Referente a agricultura eu me lembro bem, que graças a 

agricultura veio a PC, o trator esteira e também foi encaminhado o projeto para a maquina de retro, 

que também veio através da agricultura. Então, é sinal de que se trabalhou e que tinha um represen-

tante que foi atrás. Era isso, obrigado. Do Vereador Alberto Luis Ruppenthal: eu quero saudar no-

vamente a todos. Essa semana vai começar a feira do livro, aonde veio o convite para todos os Ve-

readores. Eu acho uma coisa muito interessante, principalmente as firmas que ajudam a patrocinar o 

vale livro para as crianças das escolas. E também da festa rádio Imperial, novamente Picada Café 

foi premiada com a vinda da festa aqui. A festa é ampla e sempre muito bonita, eu acho que a nossa 

rádio é uma coisa muito importante para o nosso Município, embora seja situada em Nova Petrópo-

lis, ela tem raízes em Picada Café. É o veiculo mais rápido para chegar a informação no nosso Mu-

nicípio. Sobre a situação de hoje, eu acho que poderia ser evitado esse constrangimento. Nós esti-

vemos com a Prefeita e nenhum vereador se posicionou contra. E hoje, antes de pedir urgência, 

muito bem poderiam ter dito que queriam avaliar o projeto. Aí nada disso teria acontecido. Eu tam-

bém não estaria contra se isso fosse pedido antes. Obrigado. Ninguém mais fez o uso da palavra. O 

Senhor Presidente, convocou os Senhores Vereadores para a próxima sessão para o dia 08 de outu-
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bro de 2013, no mesmo local e horário. Já constam para a próxima semana os Projetos de Lei 

062/2013 e 063/2013. Em nome de Deus declarou encerrada a sessão. 

 

 

 

 


